



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, रविवार 16 जुलाई 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 288

महत्वपूर्ण एवं खास

गुजरात सरकार ने की बिपरजॉय प्रभावित किसानों के लिए 240 करोड़ रुपए के राहत पैकेज की घोषणा

अहमदाबाद (आरएनएस)। गुजरात सरकार ने पिछले महीने कच्छ और बनासकांठा जिलों में आए चक्रवात बिपरजॉय के बाद नुकसान झेलने वाले किसानों के लिए 240 करोड़ रुपये के राहत पैकेज की घोषणा की है। राहत पैकेज में खड़ी फसलों, पौधों और पेड़ों को हुए नुकसान से निपटने के लिए वित्तीय सहायता शामिल है। कच्छ और बनासकांठा में लगभग 1.30 लाख हेक्टेयर भूमि प्रभावित हुई है। चक्रवात के कारण जमीन से टकराने के दौरान कई फलदार पेड़ पूरी तरह से उखड़ गए या आंशिक रूप से नष्ट हो गए। सरकार के बयान के अनुसार, जिन किसानों को अपनी बारहमासी बागवानी फसलों या पेड़ों को 10 से 33 प्रतिशत तक नुकसान हुआ है, उन्हें प्रति हेक्टेयर 25,000 रुपये की सहायता मिलेगी। यदि खति उनकी कुल बारहमासी बागवानी फसलों या पेड़ों के 33 प्रतिशत से अधिक है, तो किसान 1.25 लाख रुपये प्रति हेक्टेयर के मुआवजे के पात्र होंगे, जिसकी अधिकतम सीमा दो हेक्टेयर होगी। मुआवजे का लाभ उठाने के लिए, जिन किसानों के नाम सर्वेक्षण टीमों की सूची में शामिल किए गए हैं, उन्हें संबंधित तालुका विकास अधिकारी को आवेदन जमा करना होगा।

फिल्मी अंदाज में ठगी : लाखों के गहने और नकदी लेकर फरार हुई लुटेरी दुल्हन, 27 लोगों को बनाया शिकार

बड़गा (आरएनएस)। कश्मीर घाटी में फिल्मी अंदाज में ठगी करने का मामला सामने आया है। यहां एक लुटेरी दुल्हन ने पहले 27 लोगों से शादी की और बाद में उनके गहने और नकदी लेकर फरार हो गई। इस मामले का खुलासा होने से इलाके में हड़कंप मच गया है। यह घटना बडगा जिले की है। श्रीनगर लालचौक की प्रेस कॉलोनी में रहने वाले कुछ लोगों ने बताया कि एक महिला ने 27 मर्दों से शादी की है। शादी के बाद कुछ समय भी बिताया और बाद में मायके जाने का कहकर घर से सोना और नकदी लेकर फरार हो गई। जानकारी देते हुए लोगों ने बताया कि एक ठग महिला जम्मू संभाग के राजौरी की रहने वाली है और उसने एक गैंग तैयार किया है। इस गैंग में कुछ मैच मेकर (रिस्ता करने वाले लोग) शामिल हैं, जो अमीर लोग या ऐसे व्यक्तियों को शिकार बनाते थे, जो मेहर के नाम पर अच्छी खासी रकम दे सकते थे। ठगी के शिकार बडगा खान साहब इलाके के एक निवासी ने बताया कि उसके पास एक मैच मेकर कुछ महीना पहले कई बार आया और राजौरी निवासी एक महिला का फोटो दिखाया। महिला से शादी के लिए विभिन्न तरीकों से रिझाया और वह उसकी यह चाल में फंस गया। शादी के कुछ दिन बाद महिला ने डॉक्टर के पास जाने के लिए पति के साथ अस्पताल गई तो पति जबरन अस्पताल काउंटर पर टिकट निकालता, महिला अस्पताल से फरार हो गई। महिला और उसके बताए हुए जानकारों सभी ने उनके अता पता फर्जी बताए थे। यहां तक कि दस्तावेज और पहचान पत्र भी फर्जी थे। इस मामले में पुलिस ने आरोपी महिला और उसके साथियों के खिलाफ केस दर्ज किया है। जानकारी के अनुसार एक महिला ने बडगा में 27 लोगों को ठगा है।

अपनी ही 6 वर्षीय बच्ची का गला दबाकर महिला ने उतारा मौत के घाट, पुलिस ने किया गिरफ्तार

तुमकुर (आरएनएस)। कर्नाटक के तुमकुर जिले के शांतिनगर में एक चौकाने वाली घटना में एक महिला ने अपनी छह साल की बेटी की गला दबाकर हत्या कर दी। हेमलता नाम की आरोपी ने अपनी बेटी तन्विता की गला दबाकर हत्या कर दी। बच्ची की चीख सुनकर पड़ोसी घर पहुंचे और हेमलता से बच्ची को छीन लिया। हालांकि, तब तक तन्विता की मौत हो चुकी थी। पुलिस को सूचित किया गया और हेमलता को गिरफ्तार कर लिया गया। हालांकि हेमलता के परिवार वाले दावा कर रहे हैं कि वह मानसिक बीमारी से पीड़ित है। तुमकुर शहर के जयनगर पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज किया गया है।

भारतीय नौसेना की बढ़ती ताकत बेड़े में शामिल होंगे 26 नेवी राफेल और तीन स्कॉर्पीन पनडुब्बी; अहम डील को मिली मंजूरी

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारत अपनी नौसेना को मजबूत करने के लिए नई पीढ़ी के नेवी लड़ाकू विमान राफेल फ्रांस से खरीदेगा। फ्रांस ने इस डील को मंजूरी दे दी है। राफेल बनाने वाली कंपनी डसॉल्ट एविएशन ने बताया कि डील के तहत भारत को 26 नेवी राफेल मिलेंगी। भारत फ्रांस से नेवी के लिए 3 स्कॉर्पीन पनडुब्बी भी खरीद रहा है।



रक्षा मंत्रालय ने फ्रांस से राफेल जेट के 26 नेवी वर्जन खरीदने और तीन फ्रांसीसी-डिजाइन वाली स्कॉर्पीन श्रेणी की पनडुब्बियों की खरीद के प्रस्तावों को मंजूरी दी थी। फ्रांस में प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, रक्षा सहयोग हमारे घनिष्ठ संबंधों का एक मजबूत स्तंभ रहा है। यह दोनों देशों के बीच गहरे आपसी विश्वास का प्रतीक है। फ्रांस 'मेक इन इंडिया' और आत्मनिर्भर भारत पहल में एक महत्वपूर्ण भागीदार है। उन्होंने कहा, आज हम नई प्रौद्योगिकियों से संबंधित सह-उत्पादन के बारे में चर्चा करेंगे। मोदी ने कहा कि दोनों पक्ष तीसरी दुनिया के मित्रवत देशों के लिए भी सैन्य उपकरण तैयार कर

सकते हैं। उन्होंने कहा कि भारत और फ्रांस असैन्य परमाणु क्षेत्र में संबंधों को आगे बढ़ाएंगे और छोटे एवं उन्नत मॉड्यूलर संयंत्रों के क्षेत्र में सहयोग की संभावनाओं पर चर्चा करेंगे। उन्होंने कहा कि भारत और फ्रांस आतंकवाद के खिलाफ लड़ाई में साथ हैं।

85,000 करोड़ रुपये हो सकती है लागत- वहीं, रक्षा मंत्रालय ने कहा कि राफेल के साथ-साथ हथियार प्रणालियों और पुर्जों सहित सहायक उपकरणों की खरीद एक अंतर-सरकारी समझौते (IGA) पर आधारित होगी। साथ ही कीमत और खरीद की अन्य शर्तों पर

सीबीएसई बोर्ड : 15 फरवरी से शुरू होंगी 10वीं-12वीं की परीक्षाएं



नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने सीबीएसई बोर्ड परीक्षा 2024 के लिए शेड्यूल जारी कर दिया है। 2024 में कक्षा 10वीं और 12वीं की परीक्षाएं 15 फरवरी से 10 अप्रैल, 2024 तक आयोजित की जाएंगी।

आधिकारिक सूचना उम्मीदवारों द्वारा सीबीएसई की आधिकारिक वेबसाइट सीबीएसई के माध्यम से डाउनलोड की जा सकती है। कक्षा 10वीं और 12वीं की परीक्षाएं लगभग 55 दिनों तक चलेंगी। बोर्ड ने सभी संगठनों से अनुरोध किया है कि वे बोर्ड परीक्षाओं के उपरोक्त कार्यक्रम को ध्यान में रखते हुए अपनी परीक्षाओं की तारीखें तय करें। आधिकारिक नोटिस में लिखा है, सीबीएसई 15 फरवरी 2023 से कक्षा 10 और 12 के लिए शैक्षणिक वर्ष 2023-24 के लिए बोर्ड परीक्षाएं आयोजित करेगा। वे परीक्षाएं लगभग 55 दिनों की अवधि के लिए आयोजित की जाएंगी और 10 अप्रैल 2024 तक समाप्त होने की उम्मीद है। इस साल सीबीएसई ने बोर्ड परीक्षाएं 15 फरवरी से शुरू की थीं। जबकि कक्षा 10वीं की बोर्ड परीक्षा 15 फरवरी से 5 अप्रैल तक आयोजित की गई थी। जबकि सीबीएसई बोर्ड की कक्षा 12वीं की बोर्ड परीक्षा 15 फरवरी से 21 मार्च तक आयोजित की गई थी।

आकाशीय बिजली का कहर, चपेट में आने से 18 लोगों की मौत- सीएम ने की मुआवजे की घोषणा

पटना (आरएनएस)। बिहार में चालू मानसून सीजन के बीच 24 घंटों में आकाशीय बिजली की चपेट में आकर कम से कम 18 लोगों की मौत हो गई। 18 मौतों में से पांच रोहतास में, अरवल में चार, सारण में तीन, औरंगाबाद और पूर्वी चंपारण में दो-दो और बांका और वैशाली जिले में एक-एक शामिल हैं।



मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने मृतकों के परिवार के प्रत्येक सदस्य को 4 लाख रुपये मुआवजे की घोषणा की है। आपदा प्रबंधन एजेंसी लोगों से, विशेषकर ग्रामीण इलाकों में रहने वाले लोगों से अपील कर रही है कि वे बारिश होने पर कृषि क्षेत्र में जाने से बचें या पेड़ों, बिजली के खंभों या मिट्टी

से बने घरों के नीचे खड़े न हों। उन्होंने शहरी इलाकों में रहने वाले लोगों को भी चेतावनी दी है कि वे बारिश के दौरान खिड़कियों से दूर रहें और रेफ्रिजरेटर और एसी जैसे बिजली के उपकरणों को न छूएं, साथ ही इमारतों की छतों पर जाने से बचें।

माता-पिता की देखभाल नहीं करने वाले बेटों को प्रायश्चित का मौका नहीं

कर्नाटक हाईकोर्ट की सख्त टिप्पणी

बेंगलूरु (आरएनएस)। कर्नाटक उच्च न्यायालय ने एक बड़े फैसले में कहा है कि जो बेटे अपने माता-पिता की देखभाल नहीं करते हैं, उन्हें प्रायश्चित का मौका नहीं दिया जा सकता। अदालत ने यह भी रेखांकित किया कि विवाह अधिकारों को फिर से स्थापित करने के लिए एक कानून है, लेकिन मां को बेटों के साथ रहने के लिए मजबूर करने के लिए कानून में कोई प्रावधान नहीं है।

न्यायमूर्ति कृष्ण एस. दीक्षित की अध्यक्षता वाली पीठ ने दो भाइयों, गोपाल और महेश की याचिका पर यह फैसला दिया। उन्होंने अदालत के समक्ष दलील दी थी कि वे अपनी मां की देखभाल के लिए 10-10 हजार रुपये गुजारा भत्ता का भुगतान नहीं सकेंगे। भाइयों ने दावा किया कि वे



शिक्षकों और अतिथियों का सम्मान करना चाहिए। पीठ ने कहा, लेकिन, आज की पीढ़ी अपने माता-पिता की देखभाल करने में विफल हो रही है। यह अच्छा नहीं है कि ऐसी संख्या बढ़ रही है। इसमें रेखांकित किया गया कि चूंकि दोनों बेटे शारीरिक रूप से स्वस्थ हैं, इसलिए यह दावा नहीं किया जा सकता कि वे भरण-पोषण नहीं दे सकते।

अगर कोई आदमी अपनी पत्नी की देखभाल कर सकता है, तो वह अपनी मां की देखभाल क्यों नहीं कर सकता? एक बेटे को किराया मिल रहा है। बेटों का इस तरह से सहमत नहीं हुआ जा सकता कि वे अपनी मां का ध्यान रखेंगे। एक मां को मजबूर करने का कानून नहीं है। इस बात से भी सहमत नहीं हुआ जा सकता कि बेटियां साजिश कर उसे अपने घर में रहने के लिए मजबूर कर रही हैं। अगर बेटियां न होती तो मां सड़क

पर होती। न्यायमूर्ति दीक्षित ने मां की देखभाल करने के लिए बेटियों की सलाहना की। पीठ ने बेटों को अपनी मां को 20 हजार रुपये गुजारा भत्ता देने का भी आदेश दिया। मैसूरु की 84 वर्षीय वेंकटममा अपनी बेटियों के साथ रह रही थीं। अपने बेटे का घर छोड़ने के बाद उन्होंने मैसूरु में प्रभागीय अधिकारी से संपर्क कर गोपाल और महेश से गुजारा भत्ता की मांग की थी।

माता-पिता एवं वरिष्ठ नागरिक भरण-पोषण एवं कल्याण अधिनियम के तहत बेटों को अपनी मां को पांच-पांच हजार रुपये देने का आदेश दिया गया। बाद में जिला आयुक्त ने रखरखाव राशि पांच-पांच हजार रुपये से बढ़ाकर 10-10 हजार रुपये कर दी थी। इस आदेश को चुनौती देने वाले भाइयों ने उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाया और दावा किया कि वे गुजारा भत्ता नहीं देंगे, बल्कि वे अपनी मां की देखभाल करेंगे।

अमरनाथ यात्रा : 14वें दिन 24 हजार से अधिक श्रद्धालुओं ने किए गुफा मंदिर के अंदर शिवलिंग के दर्शन

श्रीनगर (आरएनएस)। अमरनाथ यात्रा के 14वें दिन 24 हजार से अधिक श्रद्धालुओं ने गुफा मंदिर के अंदर शिवलिंग के दर्शन किए, जबकि 7,392 भक्तों का एक और जत्था शनिवार को जम्मू से कश्मीर घाटी के लिए रवाना हुआ।

अधिकारियों ने कहा कि एक जुलाई को वार्षिक तीर्थयात्रा शुरू होने के बाद से 1.87 लाख से अधिक तीर्थयात्रियों ने गुफा मंदिर के दर्शन किए हैं। 7,392 तीर्थयात्रियों का एक नया जत्था आज (शनिवार) सुबह एक सुरक्षा काफिले में जम्मू के भगवती नगर यात्री निवास से घाटी के लिए रवाना हुआ। अधिकारियों ने कहा, इनमें से 4,897 पुरुष, 2,095 महिलाएं, 55 बच्चे, 319 साधु और 26 साधवियां हैं।



यात्रा में अब तक प्राकृतिक कारणों से 19 लोगों की मौत हो चुकी है। पहलगाम मार्ग का उपयोग करने वालों को गुफा मंदिर तक पहुंचने में 3-4 दिन लगते हैं, जबकि बालटाल मार्ग का उपयोग करने वाले लोग दर्शन के बाद

उसी दिन बेस कैम्प लौट आते हैं। दोनों मार्गों पर यात्रियों के लिए हेलीकॉप्टर सेवाएं भी उपलब्ध हैं। 62 दिनों तक चलने वाली अमरनाथ यात्रा 31 अगस्त को श्रावण पूर्णिमा उत्सव के साथ समाप्त होगी।

36 घंटे में पांच तीर्थयात्रियों की मौत, मरने वालों की संख्या हुई 24

श्रीनगर (आरएनएस)। पिछले 36 घंटों में पांच अमरनाथ यात्रियों की मौत हो गई, इससे इस साल की वार्षिक तीर्थयात्रा के दौरान मरने वाले श्रद्धालुओं की संख्या 24 हो गई है। अधिकारियों ने कहा कि इनमें से अधिकतर मौतें अधिक ऊंचाई पर होने वाली बीमारी के कारण हुईं, जिसके चलते ऑक्सीजन की कमी हुई और उसके बाद हृदय गति रुक गई। अधिकारियों ने कहा, पांच मौतों में से चार पहलगाम मार्ग पर हुईं जबकि एक बालटाल मार्ग पर हुई। पीड़ितों में एक आईटीवीपी अधिकारी भी शामिल है, जिसकी ड्यूटी के दौरान मौत हो गई। पीड़ित उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, हरियाणा



और गुजरात से थे। विशेषज्ञों ने कहा है कि ऊंचाई पर स्थित स्थानों में ऑक्सीजन की कम सांद्रता के साथ दुर्लभ हवा होती है। इसके साथ ही थकावट और अस्वस्थ फेफड़े अक्सर मृत्यु का कारण बनते हैं। अमरनाथ गुफा मंदिर समुद्र तल से 3,888 मीटर ऊपर स्थित है। इन कारणों से, अधिकारियों ने यात्रियों के लिए स्थापित मुफ्त रसोई (लंगर) में सभी जंक फूड पर प्रतिबंध लगा दिया है। परांटे, पूड़ी, मिठाई और कोल्ड ड्रिंक समेत सभी हलवाई आइटम पर प्रतिबंध लगा दिया गया है। यात्रा के आधार और